

Hatvan százalékkal több az illegális határátlépési kísérlet Szerbia felől

Szoknya alatt is jönne

Hatvan százalékkal nőtt az illegális határátlépési kísérletek száma Csongrád megye szerbiai határszakaszánál. Az embercsempészek segítségével érkezők zömében a zöld határon próbálkoznak. A határőrök egészen extrém esetekkel is találkoztak már: volt, aki egy nő szoknya alatt, más bőröndben megbújva próbált az országba jönni.

– Az utóbbi néhány hónapban ugrásszerűen megnőtt az illegális határátlépési kísérletek száma – tudtuk meg Éberhardt Gábor határőr alezredestől. A Szegedi Határrendészeti Kirendeltség vezetője elmondta: sokan a rószkei autópálya-átkelőnél próbálkoznak hamis vagy hamisított okmányokkal. Itt az elmúlt években tíz-húsz százalékkal nőtt a forgalom, ezzel egyenes arányban az illegális határátlépők száma is. A hatékony schengeni típusú ellenőrzési technológia miatt sokan a zöldhatáron próbálnak bejutni az országba.

– A nyári hónapok óta folyamatosan nő a forgalom az átkelőhelyeinken, ezzel együtt a problémás esetek száma is. A legtöbb határsértő a koszovói tartományból érkezett szerb állampolgár, de vannak közöttük üzbec, örmény, csecsen, sőt német állampolgárok is – halljuk az alezredestől.

A határsértők ritkán két-három fős csoportokban próbálkoznak, sokkal gyakoribb, hogy tömegesen, húsz-harminc ember kívánja átlépni illegálisan az országhatárt. Nekik szervezett bűnözői csoportok segítenek az átjutásban.

– Augusztustól októberig átlagosan havonta nyolcvan embert fogtunk el. A nagyobb csoportokban érkezetteknek embercsempészek segítenek. Az ilyen esetekben nagyon jól szervezett bűnözői csoportokról van szó, amelyek speciális eszközökkel, például éjjellátó készülékkel rendelkeznek. Mire egy csoport eléri a célig, gyakran több embercsempész is közreműködik a bűncselekményben, sokszor nem is ismerik egymást. Gyalogosan vezetik át az embereket az államhatáron, majd leggyakrabban mikrobuszban, személygépkocsiban csempészik tovább, vagy egyszerűen tömegközlekedési eszközökre ültetik őket. Olyan is



A határőrök mindennap járőröznek

Fotó: Karnok Csaba

előfordult már, hogy taxit hívtak hozzájuk. Tévénységük garanciális, addig próbálkoznak, míg át nem juttatják a megbízót a határon, aki ezért 2000-2500 eurót fizet – mondja Éberhardt Gábor.

A határőrök naponta járőröznek és igazoltnak a határhoz közeli utakon. Az alezredestől nem lepődünk meg azon, ha az ilyen körzetekben munkatársai ellenőrzik autójukat vagy kérdéseket tesznek fel, hiszen ez törvényileg szabályozott joguk, kötelezettségük. Azt is kiemelte, mivel hatalmas területet tartanak felügyelet alatt – a Csongrád megyei határszakasz

EXTRÉM ESETEK

A szegedi határőrök egészen extrém esetekkel is találkoztak már: például, amikor három etióp férfit tartóztattak fel. Kiderült, az etióp futócsapat tagjai egy szerbiai versenyről próbáltak dobantani Nyugat felé. Egy másik férfi az anyósülésen búj meg a neki segítő asszony hatalmas szoknya alá. De olyan is előfordult már, hogy a csomagok között, a bőröndben találtak meg egy fiatalembert.

hatvannégy kilométer hosszú –, nem tudnak mindig, mindenhol ott lenni. Ezért számítanak a lakosság segítségére, kéri, értesítsék a Határrendészeti Kirendeltség ügyeletét az 541-706-os telefonszámon, ha

környezetükben valami gyanús, általuk nem ismert és magyarul nem beszélő személyeket észlelnek, hosszú gyaloglástól megfáradt, elhanyagolt külsejű embereket látnak.

BOBKÓ ANNA

Palicz András lesz az új makói rendőrkapitány

Márton Istvánt nevezik ki bűnügyi vezetőnek

MUNKATÁRSUNKTÓL

Információink szerint Márton István alezredest, a Makói Rendőrkapitányság vezetőjét nevezik ki a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi igazgatójának. Márton István az egyik legnagyobb tapasztalatú, jelenleg is aktív rendőrtiszt. Neve már korábban is felvetődött különböző vezető rendőri tisztségekkel kapcsolatban, sokan emlegették a bűnügyi igazgatói poszt várományosaként is. Helyét Palicz András örnagy veszi át, aki egy közvetlenül az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium irányítása alá tartozó, Csongrád, Bács-Kiskun és Békés megyében bevezethető rendőri egység vezetője. Információnkat sem Márton, sem Palicz nem cáfolta, de egyelőre egyikük sem kíván nyilatkozni.

Mint azt korábban megírtuk,

Nagy Mihály, a főkapitányság korábbi bűnügyi igazgatója néhány hete egészségügyi okokból nyugdíjba vonult. A rendőrtiszt előtte több operáción is átesett, hónapokig nem dolgozott, megbízottként a bűnügyi osztály vezetője, Szekeres Tibor alezredest helyettesítette. Érdekes, hogy korábban Nagy Mihály is makói rendőrkapitány volt, sőt az egykori Csongrád megyei, majd országos rendőrfőkapitány Salgó László is.

Márton és Palicz november 16-ától egyelőre megbízottként látják el új tisztségüket, de úgy tudjuk, véglegesítésük csupán formáságnak tekinthető. Információinkat a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságon megerősítették. Márton Istvánt Bencze József országos rendőrfőkapitány nevezi ki, Palicz Andrást pedig Lukács János megyei rendőrfőkapitány.

Károly Sándor: Nem vagyok baloldali!

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nem vagyok baloldali, és ami történt, azt nem lehet úgy értékelni, hogy a baloldal győzött – reagált Károlyi Sándor cigánypolitikus a lapunkban megjelent hírre. Az írás arról szólt, hogy a kilencetágú megyei cigány kisebbségi önkormányzat a hét elején – többek közt Károlyi szavazata nyomán – feloszlatta magát, és ezt az elnök, Graur Csaba úgy minősítette: a baloldal győzött a jobboldal fölött.

– A cigány érdekvédelemben nincs értelme bal- és jobboldalról beszélni, mert a cigány önkormányzatoknak együtt kell mű-

ködniük a mindenkori kormánnyal, az önkormányzatokkal, bármilyen színűek is, hiszen a cigányság önállóan nem tudja megoldani a problémáit – mondta Károlyi. Hozzátette: Apátfalván ő is együttműködik az MSZP-s polgármesterrel, ezt kívánja a helyiek érdeke.

– Nem akarom bántani Csabát, először én is úgy szavaztam, hogy legyen ő az elnök, de neki még tanulnia kell.

Károlyi egyébként tényleg nem kötődik baloldali párthoz. Olyannyira nem, hogy tíz éve tagja a Fidesz-MPSZ-nek, és tavaly ősz óta a megyei közgyűlésnek is tagja a polgári frakcióban.

Baka István verse a Times-ban is

Baka István Aeneas és Dido című versének fordításával az Angliában élő Peter Zollman nyerte 2007-ben a rangos Stephen Spender fordítói díj harmadik fokozatát.

Stephen Spender költő és műfordító volt, többek között Lorca, Altaguerra, Rilke, Hölderlin, Stefan George és Schiller versfordításával szerzett hírnevet. A róla elnevezett emlékbizottság 2004 óta évente ad ki fordítói díjakat, melyekre brit állampolgárságú fordítók pályázhatnak bármely nyelvről angolra átültetett, klasszikus vagy modern költeményekkel. A díjkiosztó ünnepséget november 12-én tartják Londonban. A díjnyertes Aeneas és Dido megjelenik magyarul és angolul a Times-ban, valamint a Stephen Spender Emlékbizottság honlapján http://www.stephen-spender.org/SSMTrust/ssmt_news_events.htm és a bizottság által kiadott antológiában.

Baka Istvánnak nem ez az első angliai sikere. Selected Poems című válogatott kötete 2004-ben felkerült az ugyancsak tekintélyes Weidenfeld-díj „shortlist”-jére, vagyis az első hat közé válogatták, s a kötet kiadóját, szerkesztőjét és fordítóit meghívták az Oxfordban rendezett díjátadó ceremóniára.

ADATOK

A hármastól Bács-Kiskun megye határáig terjedő szakaszon 2007-ben az előző évhez képest hatvan százalékkal nőtt az illegális határátlépési kísérletek száma. A zöldhatáron 277, az átkelőhelyeken 70 hamis okmánnyal rendelkező embert fogtak el és vontak eljárás alá. Tizenöt embercsempészt buktattak le.

Az év babája 2007

A Délmagyarország és a Délvilág babaszépségversenye

Kezdődik, anya kezdődik!

Nevezési szelvény:

Gyermek neve:
 Születési dátum: Kora: (hónap)
 Szülő neve:
 Címe:
 Tel.:
 Az előfizető neve (ha nem a szülő nevének van az előfizetés):
 Címe:

Díjak:

Az év babája díj:
100 000 Ft értékű takarékbetétkönyv

Kategóriánként

1. helyezett: 50 000 Ft értékű játékcsoomag
2. helyezett: 30 000 Ft értékű játékcsoomag
3. helyezett: 20 000 Ft értékű játékcsoomag + 1-1 babzsákfotel

Kategóriák:

Picur:
0-9 hónap

Huncutka:
9-22 hónap

Gézengúz:
22-36 hónap

Hogyan lehet jelentkezni?

A játékban a 2004. november 1. után született babák vehetnek részt.
A fotózás ingyenes, de feltétel a szülő vagy nagyszülő nevének lévő Délmagyarország- vagy Délvilág-előfizetés.

A FOTÓKBÓL DECEMBER 5-ÉN MELLÉKLETET JELENTETÜNK MEG.

Fotózások időpontja és helyszínei:

MAKÓ: november 5., 12.00-17.00, Termál- és Gyógyfürdő (új tanuszoda aulája), bejárat a Szent János tér felől
SZENTES: november 5., 14.00-17.00, Művészetek Háza (Gólyás ház), Petőfi u. 4.
KISTELEK: november 6., 14.00-17.00, Rendezvényház, Kossuth u. 5-7.
CSONGRÁD: november 6., 14.00-17.00, Művelődési Központ, Szentháromság tér 8.
SZEGED: november 7., 8., 9., 11.00-17.00, Játékdzsungel, Pulz u. 33.
MINDSZENT: november 9., 14.00-16.00, Művelődési Ház, Szabadság tér 37.
HMV-HELY: november 12., 12.00-17.00, Family Center, Interspar, Kaszap u.
MÓRAHALOM: november 12., 14.00-17.00, Aranyzó Rendszerház, Rószkei út 1.

Partnerünk:

MIRA
Apátfalvi Takarékszövetkezet

Információ: 62/567-872 • 80/821-821 (ingyenes)